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2. [2 body] Navrhnéte regularni gramatiku, kterd generuje vSechna ¢isla v trojkové
soustavé délitelna péti. Pro jednoduchost predpokladejme, ze korektné zapsané ¢islo je i
to, které zac¢ind nulou ¢i nulami. Napiiklad ¢isla 12 nebo 101 maji byt generovana grama-
tikou, stejné jako cisla 012, 0012, 0101, atd. Naopak ¢isla 20, 21,22 ani 100 gramatikou byt
generovana nemaji. Nezapomente, ze 0 je délitelnd péti. Naopak préazdné slovo € neni ¢islem
v trojkové soustave.

TIP: Netermindly gramatiky si oznacte Sy, Sy, S2, 53, S4.

Reseni: Pro feseni je potfeba si uvédomit, ze pokud k zapisu ¢isla = v trojkové soustave
prifetézime symbol 0, znamenad to vlastné vynasobit hodnotu ¢isla x ttemi. Napiiklad pokud
xr =102, tj. 11 v soustaveé desitkové, pak 1020 odpovidéd 3-11 = 33. To ale znamena, Ze tfemi
nésobime i zbytek po déleni péti. Napiiklad, zbytek po déleni ¢isla z = 102 (tj. 11 v desitkové
soustave) je 1 a zbytek po déleni x = 1020 (tj. 33 v desitkové soustaveé) je 3-1 = 3. Analogické
uvahy vedou k tomuto feseni. Index neterminélu ¢ vzdy oznacuje zbytek po déleni 3 pro jiz
vygenerovany prefix termindlu a aktudlni vétné formy «.S;. Tedy naptiklad lze vygenerovat
vétnou formu 1025, a v dalsim kroce 102053, ale naopak nelze vygenerovat 1025, ani 102.55.

G = ({So,Sl, SQ,S:),, 54}, {0, 1, 2}, P, So), kde

P ={Sy— 0Sy |15 | 25, | 0,
Sp — 085 | 1S4 | 250 | 2,
Sy — 05y | 1S, | 2S5,
S5 — 0S8y | 15y | 25, | 1,
Sy — 08, | 1S5 | 284}



